

我们的小康生活

□太和县吉祥路小学六（2）班 范雨晨

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记庄严宣告，经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，那什么是小康呢？我带着这个疑问找到了爸爸，他思考了片刻，说：“你很久没见到奶奶了吧，我们回老家看望看望她吧！”我满心疑惑地看着爸爸，回老家看望奶奶和我的问题有什么关系呢？

刚上路时，我还频频地看向爸爸，想从他脸上看出答案，可爸爸只是微笑不语。我索性就不想了，满心沉浸在要见到奶奶的喜悦中。可半个小时后，我明明都看到奶奶家的房子了，爸爸却在我的喊声中带着我从旁边疾驰而过，走上了一条小道，然后来到一座破旧的房屋前。爸爸说，这是奶奶家的老宅。那矮矮的房屋，腐朽的小木门上，挂着一把锈迹斑斑的小铁锁。门离地面还有一大截空隙，仿佛一个小点的孩子都能嗖一下钻过去。

接着我们来到奶奶现在居住的房屋，一栋三层的小洋楼，那宽阔的大铜门上，一把不锈钢的防盗锁嵌在上面，真是高端、大气、上档次！奶奶见到我笑得脸上仿佛开了花一样。

奶奶舍不得我，打算一起来我家住段时间，这还是奶奶第一次来我家。到门口时，奶奶说：

“乖孙女，快把钥匙拿出来开开门！”我不慌不忙伸出大拇指按到门上，只听“滴滴”声，门就开了。奶奶惊讶得下巴都快掉到地上了，她说，“乖孙女，你，你这手是钥匙变的？怎么能开门呢？”我笑着说：“奶奶，我的手不是钥匙变的，而是这锁非常神奇，只要用手指就能开门。回头我给您也设一个，这样您出门买菜就不怕忘带钥匙了，方便得很。”奶奶笑着说：“这就跟施了魔法一样神奇呢！”爸爸突然笑着问我：“闺女，现在知道什么是小康生活了吗？”

我瞬间明白了，一扇小小的门背后，见证的是我国一步步踏入小康生活的过程。

指导老师 李 娜

《少年简读中国史之夏商周》读后感

□蚌埠市第三实验小学三（14）班 李传智

寒假，妈妈给我买了一套《少年简读中国史》。这套书共分六册，主要描述了从远古时代到清朝灭亡期间上下5000余年的历史。一拿到书，我就被书中精彩的故事、鲜活的人物而深深吸引，爱不释手。其中我最喜欢的一册就是夏商周部分。

夏商周被称为中国的“上古三代”，延续了将近两千年的历史。从传说中的上古圣王到谱系清晰的天子诸侯，历史的脉络从此清晰起来，中华文明的基本面貌也由此奠定。

夏商周时期的历史故事举不胜举，有武王伐纣、烽火戏诸侯、姜太公钓鱼、齐桓公称霸、盘庚迁都……而我最喜欢的要数大禹治水的故事。

古时候，洪水泛滥。为了让人们过上安定的生活，尧派大禹的父亲鲧去治水，鲧采用堵的方法，结果水患越闹越凶。舜派大禹去治水。他改变了父亲的做法，采用开渠排水、疏通河道的方法，把洪水引入了大海。大禹一去十三年，三过家门而不入，终于把洪水治好了。我的家乡蚌埠一直也流传着大禹“劈山导淮”的传奇故事，涂山上有一尊石像，叫“启母石”，也叫“望夫石”，好像妻子抱着孩子，站在高高的山上等待着大禹治水成功归来。大禹这种坚持不懈、大公无私的精神，值得我们敬佩与学习。

读了这本书，让我对历史产生了更加浓厚的兴趣，不禁感慨中国真是一个历史悠久的文明古国啊！

指导老师 尹丽丽

雪孩子

□合肥一六八玫瑰园学校 吴沐铎

冬天，大雪下个不停，地上白了，房屋白了，大山白了，一眼望去整个世界都是白茫茫的一幅画。

雪孩子慢慢地走来了，它带着小白兔去滑雪，它们滑过一座座山峰，一条条小河，一片片森林。它们看到一片森林，那里一幅四季如春的景象，小白兔问：“这是梦吗？”雪孩子说：

“不是梦，这里的树，全都是苍松，这里的花全都是腊梅，它们不畏严寒，凌寒绽放。”

小白兔和雪孩子边滑边聊，突然听到有人再重复它们的话，小白兔和雪孩子吓了一跳，才回过神来，哦，原来那是林中的鹦鹉啊！

小白兔又问雪孩子：“你可以一直陪伴着我吗？”雪孩子恋恋不舍的回答：“我没有办法一

直陪伴着你，但每一年的冬天，我一定会回来陪伴你的。”

小白兔和雪孩子满心欢喜地继续往前方滑行，它们在冰雪的世界里享受着童话故事般的温暖！

指导老师 杨冬艳

小蜗牛

□合肥市幸福路小学三（4）班 陈梦圆

小蜗牛，
当你在夜晚遥望星空时，
你可听到星星在问：
“你为什么叫蜗牛？
是因为你长的像牛，
还是因为你的头上长着两根似牛角的触角？”

小蜗牛，
当你使劲爬向那棵大树时，
你可听到树叶在问，
“你留下的晶莹痕迹是什么？
是你的汗水，
还是你的眼泪？”

小蜗牛，
当你要越过那汪洋大海时，
你可听到沙砾的疑惑，
“你何时能到远方？
是为了旅行，
还是寻找未来？”

指导老师 杨秀云

善良的真谛

□望江县第一小学三（8）班 曹 越

从前，有一个国家，国王有一个聪明漂亮的女儿。有一天，公主被一位巫师变成了小鹿。这只小鹿逃进森林，在森林深处出现的一幕让她大吃一惊：森林里有许多动物聚在一起，它们正在用人类的语言交谈呢！

公主还没弄明白这是怎么回事，就听到一只小松鼠大喊道：“看那儿，那只小鹿好可爱啊！”小松鼠话音刚落，动物们齐刷刷地看向公主，公主十分不好意思，说：“我是一位公主……”“啥，你不是一只小鹿吗？”“其实我是一位被施了魔法的公主。”说完，她顿了顿，又泪眼婆娑地说起了自己的遭遇。

动物们听了公主的讲述十分难过，有的还流下了眼泪。过了一会儿，森林里的气氛又热烈起来，大家议论纷纷，都在为公主打抱不平。小松鼠说：“我最喜欢帮助别人了，就让我来帮你恢复原样吧！”其它动物听了，都争着要帮助公主，很快，一支浩浩荡荡的动物小部队就组建成功了。公主博览群书，甚至还看过将军哥哥们演练兵法，于是她临时充当指挥，教了动物们一些阵法，操练了几天，动物们就在公主的带领下，朝巫师的城堡走去。

刚出森林，只见一团黑影以迅雷不及掩耳之势飞了过来，那团黑影就是巫师。棕熊一下子扑到巫师身上，但被巫师摔倒在地，小松鼠上前挡住了巫师的视线，小鸟趁机偷袭巫师，可巫师使用“空气墙”挡住了众人的攻击，只见巫师拿出魔杖，念了一句咒语，瞬间天降“陨石”，很多动物被击中了，巫师又把魔杖指向公主，念了一句咒语，可是咒语居然拐了个弯向自己飞来！巫师被动物们的反抗弄昏头了！他忘了这句咒语是朝反方向发射的。这时，公主没有一丝犹豫，立刻冲到巫师面前，将巫师扑倒在地，使巫师躲过了咒语的攻击，却把自己的后背暴露在了魔咒面前！千钧一发之际，奇怪的事情发生了，那团黑烟快要接触到公主时，却烟消云散，公主毫发未伤！原来在强大的黑魔法面前，美好的，善良的心灵是唯一的

破解方法……

被救的巫师十分惭愧，他有着强大的法力，却因为一次小小的失误险些送命，善良的公主却不计前嫌地舍命救他，这让他十分不好意思，他明白了善良的心灵才是人生最宝贵的财富。魔杖一挥，不仅把公主恢复了原样，连森林里的动物们都纷纷变成了人！原来他们都是和公主一样中了巫师的魔法而逃到这个森林里的呀！巫师跪在公主面前羞愧地说：“善良的公主，谢谢您救了我，我愿听从您的一切安排！”公主扶起他，柔声说道：“那我们就一起来帮助更多需要帮助的人吧！”大家欢呼起来，森林里充满了欢声笑语。

指导老师 李 娜